
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2 

วันที่ 23 กุมภาพันธ์  2564  เวลา  13.30 น.  
ณ  ห้องประชมุสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ ์

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายวรากรณ ์ ภูอาภรณ์  ตำแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                      ตำแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายณัฐวัชต ์  พิมพะนิตย์  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายเสนีย์  เอกบุตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 1 
11.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
12.  นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
13.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
15.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
16.  นายจำลอง  กุลชนะรงค์  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
20.  นางกุหลาบ  พิศวงค์            ตำแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
21.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย์   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหน่ง   ส.อบจ. อ. คำม่วง      
26.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
28.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องคำ  
29.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
30.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผู้ไม่มาประชุม 
-  ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายชานุวัฒน ์ วรามิตร   ตำแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายชัย    คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน์   ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
4.  นายวราวุธ  วงศ์ธิเบศร์  ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายภาณุพันธ์ เชาว์น้อย  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวนงนุช คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายสุรินทร์    เศรษฐรักษา  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายกีรฒิการย์ พิมพะนิตย์  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ตำแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
11.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตำแหน่ง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
12.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ตำแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
13.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ตำแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
14.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ตำแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
15.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
16.  นายสุทธิสม  ญาณผาด  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสาธารณูปโภคสาธารณูปภัยและสิ่งแวดล้อม 
17.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบำรุง 
18.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสำรวจและออกแบบ 
19.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
20.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
22.  นายทนงสิทธิ์ ภูทะวัง   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
23.  นางวนิดา  อำภรณ์   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
24.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
25. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
26.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
27.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
28.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
29.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
30.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
31.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
32.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
33.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
34.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
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35.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
36.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย์ สำราญสม  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
39.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
41.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
43.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
45.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ตำแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ 
46.  ว่าที่ร้อยตรีพงษ์พันธ์ สารปรัง   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
47.  นายนิพนธ์   ปรีจิตร์   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
48.  นายพชรพงศ์ คุ้มจาบ   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
49.  นายธนโชติ   ทองดี   ตำแหน่ง  นักศึกษาฝึกประสบการณ์ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านสมาชิกสภา

และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ขณะนี้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ มาครบองค์ประชุมแล้ว ลำดับต่อไปผมขอกราบเรียนเชิญ           
ท่านวรากรณ์  ภูอาภรณ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์             
ขึ้นสู่บัลลังก์และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  ขอกราบเรียน
เชิญครับ  

 
ประธานสภาฯ        เชิญนั่งครับ เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์

ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด กาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่ 2  ประจำปี  2564  ณ  บัดนี้ 

 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

1.1  เรื่อง  คำสั่งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  แต่งตั้งรอง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  จำนวน  2 ราย ดังนี้ 

1.  นายชัย  คูสกุลรัตน์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหาร 
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ คนที่ 1 

2.  นางวิไลพร  นิพัฒน์ ตำแหน่ง  รองนายกองค์การบริหาร 
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ คนที่ 2 

ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่ 19 กุมภาพันธ์  2564  เป็นต้นไป 
1.2  เรื่อง  คำสั่งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  แต่งตั้งท่ี

ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และเลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ จำนวน 5 ราย ดังนี้ 
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1.  นายวราวุธ  วงศ์ธิเบศร์ เป็นที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร 
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

2.  นายภาณุพันธ์  เชาว์น้อย เป็นเลขานุการนายกองค์การ 
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

3.  นางสาวนงนุช  คูสกุลรัตน ์เป็นเลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

4.  นายสุรินทร์  เศรษฐรักษา เป็นเลขานุการนายกองค์การ 
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

5.  นายกีรฒิการย์  พิมพะนิตย์ เป็นเลขานุการนายกองค์การ 
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่ 19 กุมภาพันธ์  2564  เป็นต้นไป 
1.3  เรื่อง  คำสั่งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ แต่งตั้ง       

ที่ปรึกษาพิเศษนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
1. นางสาวนภารัตน์  ศรีธเรศ  เป็นที่ปรึกษาพิเศษนายก 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ด้านการศึกษา 
2. นางสากวิศรา  ณ  กาฬสินธุ์  เป็นที่ปรึกษาพิเศษนายก 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ด้านสื่อสารมวลชน 
3.  นายอนุชา  สิงหะดี  เป็นที่ปรึกษาพิเศษนายกองค์การ 

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ด้านสื่อสารมวลชน 
ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่ 19 กุมภาพันธ์  2564  เป็นต้นไป 

1.4  แจ้งแนวทางการฝึกอบรมของสถาบันพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น 
ภายใต้สถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ฉบับที่ 2 
ทางสถาบันได้ยกเลิกและเลื่อนแผนดำเนินการจัดโครงการอบรมในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2564 ทุกหลักสูตร และทุกโครงการไปอย่างไม่มีกำหนด รายละเอียดตาม
เอกสารที่ได้สำเนาให้ท่านสมาชิกสภาทราบแล้วนะครับ 

1.5  เรื่องการลาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ตาม
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 5 พ.ศ. 2562
มาตรา  11 สมาชิกภาพของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด สิ้นสุดลงเมื่อ 
(4) ขาดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด สามครั้งติดต่อกันโดยไม่มีเหตุอัน
สมควรขอให้ท่านสมาชิกถือปฏิบัติด้วยนะครับ ซึ่งสมาชิกสภาท่านใดมีความ
ประสงค์ลาประชุม ยื่นใบลาได้ที่กองกิจการสภา อบจ. 

1.6  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554  ข้อ 117 ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
เป็นสถานที่แก่การเคารพ ผู้เข้าไปจะต้องแต่งกายสุภาพ ประพฤติตนให้เรียบร้อย
และอยู่ ณ ที่ซึ่งจัดให้ 

การแต่งกายของสมาชิกสภาท้องถิ่น  ผู้บริหารท้องถิ่นนั้น ให้แต่ง
เครื่องแบบชุดสากลนิยม  ชุดพระราชทาน หรือตามที่ประธานสภาท้องถิ่นกำหนด 
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ดังนั้น  ผมจึงกำหนดการแต่งกายของสมาชิกสภาท้องถิ่น คณะผู้บริหาร 
และข้าราชการ ผู้เข้าร่วมประชุม วันเปิด-ปิดประชุมสภาให้แต่งเครื่องแบบ        
ส่วนวันอื่น ๆ แต่งชุดสากลนิยม ชุดพระราชทาน ผ้าไทย หรือชุดสุภาพ 

 
ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
    - ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถามนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
  3.1  เรื่อง ขอทราบสถานะการเงินการคลังองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 

- นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ผู้ตั้งกระทู้  
- เรื่องนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
ได้ตอบมาเป็นหนังสือแล้วนะครับ  
- ท่านสุรพงษ์ มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่   เชิญครับ 
 

นายสุรพงษ์  พลซ่ือ   ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ            
ที่เคารพครับ ผมสุรพงษ์ พลซื่อ ส.อบจ. กุฉินารายณ์ ท่านประธานที่เคารพครับ 
ที่ตั้งกระทู้สอบถามนายก องค์การบริหารส่วนจังหวัด ถือว่าเป็นงานหน้าที่สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด หน้าที่หนึ่ง ที่ขาดไปไม่ได้ ท่านประธานครับที่ผม
ตั้งกระทู้ถามในคราวนี้ถือว่าเป็นนัดแรกหรือนัดที่สองในการประชุมสภาในสมัย
สามัญประจำปี 2564 ก็สืบเนื่องจากว่าเราสมาชิกผู้ทรงเกียรติร่วมทั้งผู้บริหารนั้น
ได้เข้ามารับภาระ รับหน้าที่ ในการดูแลพัฒนาพ่ีน้องชาวกาฬสินธุ์ ทั้งจังหวัด
เป็นไปไม่ได้ที่จะไม่ทราบสถานะการเงินการคลัง เครื่องไม้เครื่องมือ อุปกรณ์ ทุก
สิ่งทุกอย่างที่เป็นการเริ่มต้นในการขับเคลื่อน ผมเลยสอบถามว่าสิ่งที่ขาดไม่ได้ก็
คือกระเป๋าตังค์ ที่สอบถามสถานการณเ์งินก็เหมือนกับกระเป๋าตังค์ในมือว่าเรามี
เท่าไหร่ มีงบอะไรบ้าง สมควร จะจ่ายได้บ้างเหลือเท่าไหร่ แล้วจะบริหารกัน
อย่างไร สภาถึงอยากจะทราบตรงนี้ก็ได้รับคำชี้แจงมาหลายโครงการนะครับ แต่
ยังไม่ได้อ่าน อ่านไม่ทัน ครับขออนุญาตอ่านตรงนี้ครับถ้าเป็นไปได้ก็อยากให้นายก
ท่านผู้บริหารนะครับ สรุปย่อ ๆ โดยให้ หัวหน้าการคลังเป็นผู้ชี้แจงคร่าวๆ และ
พอสังเขปก่อนก็ได้นะครับ เพราะว่าอ่าน อ่านไม่ทัน ครับ 

 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร ครับก่อนอ่ืนก็ต้องพูดถึง การคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ 

รายงานสถานะการเงินการคลัง ข้อมูล ณ วันที่ 1 ตุลาคม 2563 ถึงวันที่ 21 
กุมภาพันธ์ 2564 ประมาณจากการรายรับ ประกอบด้วย ตั้งจ่ายจากเงินรายได้ 
จำนวน 392,721,000 บาท ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุน จำนวน 617,279,000 บาท 
รวมประมาณรายรับ ตั้งไว้ 1,010,000,000 บาท ณ วันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2564 
รับจริงรวมแล้ว 367,153,999.84 บาท แยกเป็น เงินรายได้ จำนวน 
132,284,799.84 บาท เป็นเงินอุดหนุน จำนวน 234,869,200 บาท แล้วก็ตาม 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายแล้วก็ขอทราบเรื่องรายละเอียดงบประมาณ
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รายจ่ายประจำปีตามข้อบัญญัติ 2564 ก็จะมีข้อบัญญัติงบประมาณ พ.ศ. 2564 
งบลงทุน ค่าท่ีดินและค่าก่อสร้าง  

 
ประธานสภาฯ   ท่านเกรียงศักดิ์ เชิญครับ พอดีท่านนายกตอบกระทู้ของท่านก่อนใช่ไหมครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ  ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  พอดีท่าน 

นายกท่านตอบกระทู้ของผมก่อน ท่านประธานควบคุมการประชุมด้วยครับ 
 
ประธานสภาฯ   ผมกำลังจะทักท้วงท่านนายกครับท่าน 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ท่านประธานครับ ท่านใช้มาตรา 33 ด้วยครับ เรารักกันครับ  
 
ประธานสภาฯ ครับท่านนายกก็อนุญาตให้ตอบกระทู้ ประเด็นของท่านสุรพงษ์  ถ้าท่านนายก

อยากให้ท่านสมาชิกได้ทราบรายละเอียดท่านนายกได้มอบให้ท่านผู้อำนวยการ
กองได้ลุกขึ้นชี้แจงในรายละเอียดนั้นแทนได้นะครับ   

 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร  ขอบพระคุณครับ ครับส่วนรายละเอียดที่เก่ียวข้องขอเชิญท่าน ผอ.กองคลังด้วย

นะครับ  
 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านผู้อำนวยการกองคลังครับ 
 
นางอมร  ปัญญาแก้ว เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางอมร ปัญญาแก้ว 

ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง ดิฉัน
ขอเรียนตอบกระทู้ถามท่านสมาชิกท่านสุรพงษ์ พลซื่อ เขตอำเภอกุฉินารายณ์นะ
ค่ะ เรื่องรายได้ก็ขอสรุปว่าที่ท่านถามมาหมวดรายได้ที่จัดเก็บเอง เราประมาณ
การรายรับไปที่ 36,235,000 บาท รับจริง 12,981,288 บาท  18 สตางค์ คะ 
หมวดรายได้ที่รัฐบาลจัดสรรให้ประมาณการไว้ 356,486,000 บาท รับจริง 
119,303,511 บาท 66 สตางค์หมวดรายได้ที่รัฐบาลอุดหนุน ตั้งประมาณการไว้ 
617,279,000 บาท รับจริง 234,869,200 บาท รวมรับจริง 367,153,999 บาท 
84 สตางค์ ข้อกระทู้ถามที่ 2 การดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง 

 
ประธานสภาฯ เดี๋ยวนะครับท่านผู้อำนวยการ การจัดซื้อจัดจ้างเป็นกระทู้ถามของท่านเกรียงศักดิ์ 

ในระเบียบวาระต่อไปครับ ในส่วนของสถานะการเงินการคลัง ก็คือท่านสุรพงษ์ 
พลซื่อ ท่านได้สอบถามรายรับรายจ่ายปัจจุบันนี้นะครับ  เชิญท่านสุรพงษ์ครับ 
เชิญครับ 

 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ความจริงแล้วผมตั้งกระทู้ถาม ข้อ 1 ขอ

ทราบสถานะการเงินการคลัง 1.1 เงินรายได้เงินจัดเก็บ 1.2 เงินอุดหนุน ข้อ 2 
การดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง งบประมาณ แต่ผมไม่แน่ใจว่าวาระการประชุมของ
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ผมตัดไปข้อหนึ่ง โดยระเบียบข้อใดท่านเกรียงศักดิ์ จัดซื้อจัดจ้างแล้วผมตั้งกระทู้
สอบถามสงสัย เพราะฉะนั้นในการจัดวาระประชุม มันหายหัวข้อหนึ่ง เพราะนั้น
หายหัวข้อหนึ่งทำหนังสือชี้แจง 2 อย่าง เอกสาร 2 อย่าง ตอบผมมาก็ 2 อย่าง แต่
เขาตอบผมก็สับสนเหมือนกันวาระ ท่านประธานก็ต้องดูในรายละเอียดนะครับ ใน
วาระประชุมมันมีหัวข้อจริงแต่ในรายละเอียดคำตอบของผมตอบมาหมดอย่างนี้
คนตอบเขาก็สับสนครับ เพราะฉะนั้นท่านประธานเช็คตรงนี้ด้วยนะครับ  

 
ประธานสภาฯ คือในระเบียบวาระการประชุมของท่านสุรพงษ์ มี 3.1 ก็คือขอทราบสถานะ

การเงิน การคลัง 3.2 ก็คือ รายละเอียดในการใช้งบประมาณ ถูกต้องครับ คือของ
ท่านสุรพงษ์ มี 3.1 เพียงวาระเดียวนะครับ ที่ท่านเลขานุการสภาได้บรรจุเข้าไปใน
วาระการประชุม 

 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ คือท่านประธานครับ  กระทู้ถามท่ีแนบมาให้ผม สำเนาข้อ 1 เงินรายได้อุดหนุน 

ข้อ 2 การดำเนินการจัดซื้องบประมาณ 2564 แต่พอเข้าวาระผมอยากถามท่าน
ประธานทำไมไม่เอาวาระกระทู้ที่ผมมีหัวข้อด้วยใส่ของผมเข้าไปด้วย ถ้าจะบอกว่า
รายละเอียดในการจัดซื้อจัดจ้าง ก็จะเป็นท่านเกรียงศักดิ์ ท่านสุรพงษ์ไม่ได้หรือ
อย่างไร ฉะนั้นท่านประธานไม่บรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุม มีระเบียบข้อใด 
ที่บอกว่าคุณเสนอกระทู้ตรงกันแล้วต้องตัดคนหนึ่งออกหรืออย่างไร อ่านระเบียบ
ให้ผมฟังหน่อยครับ  

 
ประธานสภาฯ ขออนุญาตที่ประชุมนะครับ ท่านสุรพงษ์ คือกองคลังคือท่านนายกให้ผู้รับผิดชอบ

ได้ตอบกระทู้แต่ถ้าผู้รับผิดชอบได้ตอบกระทู้ของท่านสุรพงษ์มาข้อเดียวก็เลยเห็น
ว่ากระทู้ต่อไปของท่านเกรียงศักดิ์ ก็ได้ถามเก่ียวกับการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างก็
ถือว่าเป็นอยู่ในคำถามเดียวกัน ก็เลยอนุโลมให้ท่านเกรียงศักดิ์ เป็นผู้ตั้งกระทู้ 

 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ ท่านประธานครับ โดยอนุโลม ท่านประธานคิดได้อย่างไรว่าผมคิดเหมือนท่าน

เกรียงศักดิ์ เดาใจให้ผมได้ขนาดนั้นเชียวเหรอ เพราะฉะนั้นเมื่อกระทู้ตรงกันท่าน
ประธานก็ต้องใส่ชื่อทั้งสองคนที่ส่วนหัวไม่เหมือนกัน ผมจะสงสัยเรื่องอะไรนั้น ผม
กับท่านเกรียงศักดิ์ อาจจะไม่ตรงกันนะครับ เหตุผลคนละคน เพราะฉะนั้นอย่าตัด
ออกนะครับ คราวต่อไปขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ประธานพอทราบรายละเอียดแล้วคือท่านนายกให้กองคลังตอบ ตอบกระทู้มาแต่

กองคลังยังตอบกระทู้ไม่ครบ เอาเป็นว่าท่านสรุพงษ์ ตั้งกระทู้เข้ามาอีกครั้งหนึ่ง 
เดี๋ยวจะให้ทางผู้รับผิดชอบตอบท่านสุรพงษ์อีกครั้งหนึ่ง ในคราวประชุมต่อไป 
ท่านสุรพงษ์มีอะไรเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 

 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ คือผมก็ไม่มีเรื่องอะไรหรอกครับ ก็เพียงแต่ว่าประเด็นอยู่ที่ว่าสมาชิกท่านใดเสนอ

ถึงแม้ว่าหัวข้อตรงกันอย่าไปเดาความคิดเขา ถ้าเป็นเรื่องนี้เขาใส่สองคนแต่สงสัย
คนละเรื่องเก่ียวกับการคลังเหมือนกันหรือว่ารายละเอียดโครงการปี 2564 
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ข้อบัญญัติปี 64 เหมือนกัน แต่รายละเอียดที่อภิปราย ถาม สอบถามนั้นอาจจะไม่
เหมือนกัน ท่านประธานครับ ความจริงนิดหนึ่งครับ ความจริงท่านตอบมาแล้วผม
ก็เลยสับสนว่าความจริงแล้วอยากจะทราบว่าเงินที่ท่านตอบมาบอกว่าเงินรายได้
รับจริง 132  เงินรายได้ของเงินอุดหนุน 234 รวมทั้งหมดที่มีเงินอยู่ในมือตอนนี้ 
361 ล้าน โดยประมาณ เพราะฉะนั้น 361 ล้านโดยประมาณ มีการจัดซื้อจัดจ้าง 
49 โครงการก็แสดงไปว่าเงินส่วนอื่นเป็นเงินเดือนที่ต้องเคลียร์อีกเท่าไหร่ รายเป็น
เงินรายจ่ายประจำอีก คือผมอยากทราบจริง ๆ คือเงินที่จะจัดซื้อจัดจ้างต่อไป
เหลือเท่าไหร่นะครับอยากจะทราบตรงนี้ท่านประธาน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ท่านนายกเชิญครับ  
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับท่านประธานที่เคารพครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขออนุญาตท่าน

ประธานให้ท่านผู้อำนวยการกองคลังได้ตอบอีกครั้งหนึ่งครับ 
 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านผู้รักษาการผู้อำนวยการกองคลังครับ  
 
นางอมร  ปัญญาแก้ว เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางอมร  ปัญญาแก้ว 

ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน ขอเรียนตอบกระทู้ถามของท่านสุรพงษ์              
พลซื่อ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดอำเภอกุฉินารายณ์ เขต 3 ข้อ 2 
การดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง งบประมาณตามข้อบัญญัติ พ.ศ. 2564 ข้อ 2.1 
งบประมาณตามข้อบัญญัติ พ.ศ. 2564 การจัดซื้อจัดจ้างของเราได้ดำเนินการไป
โดยวิธีเฉพาะเจาะจง ไปแล้ว 37 โครงการ งบประมาณท่านตั้งกระทู้ถามว่า
งบประมาณการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง งบประมาณ  ตามข้อบัญญัติงบประมาณ 
2564 งบประมาณตามข้อบัญญัติปี 2564 งบประมาณท่ีตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุน 
ตามข้อบัญญัติ มี 133 โครงการ เป็นเงิน 101,689,000 บาท  ซึ่งเราได้ดำเนินเงิน
ตั้งจ่าย ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนไปแล้ว 47 โครงการ การดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง 
ขอโทษนะคะ งบโครงการเงินอุดหนุนได้ดำเนินการไปแล้ว 49 โครงการ ตาม
ข้อบัญญัติจังหวัดจากเงินรายได้เรายังไม่ได้ดำเนินการ ขอเรียนชี้แจงตามนี้คะ  

 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านสุรพงษ์ครับ  
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ ขอบคุณท่านผู้บริหาร ผ่านทางท่าน ผอ.กองพัสดุนะครับ ความจริงแล้วผมย้ำอีก

นิดหนึ่งนะครับ ว่าเพ่ือเข้าใจตรงกันแสดงว่างบข้อบัญญัติปี 2564 นั้น ที่ตั้งจ่าย
กับเงินอุดหนุนทั้งหมด 133 โครงการ โทษนะครับใน 133 โครงการ หรือมีการ
จัดซื้อจัดจ้างไปแล้ว 49 โครงการ ถูกต้องไหมครับก็แสดงว่า 133 ลบ 49 ส่วนที่
เหลือก็คือเหลืออยู่ประมาณ แสดงว่าเหลือ 84 โครงการ  ที่ยังไม่ได้ดำเนินการใช่
ไหมครับ ที่มีเงินเข้ามาท้ังหมดรับจริงเป็นเงินรายได้ 132 ล้านบาท เงินอุดหนุนรับ
จริงอยู่ที่ 234 ล้านบาท รวมแล้วเป็น 366 ล้าน ดำเนินการจัดซื้อ 29 ล้าน แล้ว
ค่าใช้จ่ายส่วนอื่น แสดงว่าใน 84 โครงการที่เหลือ แสดงว่ามีเงินแล้วใช่ไหมครับ 
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สามารถดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้เลยใช่ไหมครับ โครงการที่เหลือแสดงว่าเรามี
เงินแล้วใช่ไหมครับ  

 
ท่านประธานฯ   ถามผ่านท่านประธานใช่หรือไม่ครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ ผมถามผ่านท่านประธานแต่ผมหันหน้ามาทางนี้ หันทางนี้เฉย ๆ ครับ แต่เสียงไป

ทางท่านประธานครับ แสดงว่าเงินเข้ามาจ่ายเป็นหมวดรายได้ รับปีละ 32 ล้าน 
เงินอุดหนุนรับจริง 234 ล้าน อันนี้คืออยู่ในมือแล้ว เราเอาเงินจากตรงนี้ไปทำ
จัดซื้อจัดจ้างโครงการก็แสดงว่าเงินยังเหลือส่วนที่จะจัดซื้อจัดจ้างยังเหลืออีก 84 
โครงการ อย่างนั้นใช่หรือไม่ครับ อันนี้อยากจะทราบตรงนี้นะครับ ถ้าเกิดว่าถ้าเงิน
ที่เหลือก็สามารถดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างหาผู้รับจ้างใช่หรือไม่ครับก็อยากจะทราบ
ตรงนี้ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ท่านนายกอยากจะเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เชิญท่านนายกครับ  
 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับท่านประธานที่เคารพครับ ขออนุญาตท่านประธานให้ท่านผู้อำนวยการ             

กองคลังได้ตอบอีกครั้งหนึ่งครับ  
  
 ประธานสภาฯ   เชิญท่านผู้อำนวยการกองคลังช่วยให้คำตอบท่านสมาชิกเพ่ิมอีกสักเล็กน้อยครับ 
 
นางอมร  ปัญญาแก้ว เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ขอเรียนให้ท่านทราบว่าเงินอุดหนุน

ที่ตั้งจ่ายจากตามข้อบัญญัตินี้ จะเข้ามาไตรมาสแรกประมาณ 25 ล้านค่ะ ถ้า
ดำเนินการก็เพียงแต่ดำเนินการหาตัวผู้รับจ้างไว้ก่อนถ้าเงินมาเม่ือไหร่เราถึงจะ
เรียกผู้รับจ้างรายนั้น มาทำสัญญาคะ  ต้องสอบถามสถานการคลังก่อนคะ 

 
ท่านสุรพงษ์ พลซ่ือ ท่านสุรพงษ์ ก็ได้ลุกข้ึนสอบถาม 3 ครั้งแล้วนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 3.2 นะ

ครับ    
 

3.2  เรื่อง ขอทราบรายละเอียดในการใช้เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีตาม 
      ข้อบัญญัติ ปี พ.ศ. 2564 

-  นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ   ผู้ตั้งกระทู้  
-  เรื่องนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
   ได้ตอบมาเป็นหนังสือแล้วนะครับ  
- ท่านเกรียงศักดิ์ มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่   เชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ อำเภอเมืองครับท่านประธานครับ ท่านประธานครับ 
ส่วนคำถามของผมท่านก็ได้นำเรียนต่อสภาไปแล้วประเด็นมันอยู่ที่ว่าโครงการ
เหล่านั้น ได้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างไปแล้ว 47 โครงการ ยังไม่ได้ดำเนินการจัด
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จ้าง 205 โครงการ อันนี้ท่านผู้อำนวยการกองพัสดุ ได้ตอบเป็นลายลักษณ์อักษร
มาให้ผม ผมมีคำถามเริ่มคำถามท่ีหนึ่งเลยนะครับ คือท่านว่ายังไม่ได้ดำเนินการจัด
จ้าง อันนี้เป็นโครงการเฉพาะเจาะจงมันยังอยู่ในขั้นตอนตรงไหนอย่างไรท่าน
ประธาน อยู่ในขั้นตอนยังคงรักษาการอยู่หรือไม่ สองท่านกำลังหาผู้รับจ้างอยู่ใช่
ไหม คำถามที่หนึ่งครับท่านประธาน ว่ามีก่ีโครงการ ทำไมท่านประธาน เมื่อสักครู่ 
ผมก็นั่งฟังคำตอบกระทู้กับท่านสุรพงษ์อยู่ ผมก็เลยวาดภาพไปว่าใน 1 ปี มีอยู่ 12 
เดือน ไตรมาสแรก ตุลาคม พฤศจิกายน ธันวาคม ท่านอ้างเสมอว่าไตรมาสแรก
นั้นท่านนำไปใช้เงินเดือน ไฟฟ้าและประปา ผมเห็นสมาชิกหลายท่านปีที่ผ่าน ๆ 
มานั้น ท่านได้ร้องขอ โดยเฉพาะไตรมาสแรกนี้ว่าให้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง พี่
น้องประชาชนเดือดร้อน มีหนังสือร้องขอมาร้องด้วยปากเปล่าก็มีแต่ว่าท่านไม่
ดำเนินการน้อยมากแต่ท่านจะอ้างคำว่าเป็นรายจ่ายประจำเป็นเงินเดือน เป็น
ไฟฟ้า เป็นประปา ท่านประธานครับ แล้วทำไม ไตรมาสแรก ท่านดำเนินการ
จัดซื้อจัดจ้าง สี่สิบกว่าโครงการท่านมีผู้ร้องขอจากพ่ีน้องประชาชนหรือไม่มีความ
เดือดร้อนอะไร ท่านเพ่ือนสมาชิกท่านได้ดูไหมครับ โครงการอะไรบ้างที่มีความ
จำเป็นเดือนนี้กุมภาพันธ์ ไตรมาส 2 ของเดือนแรก ท่านประธานครับทำไม ถาม
แค่นี้ก่อนครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับอันที่จริงท่านนายกท่านก็ได้ตอบเป็นลายลักษณ์อักษรแล้วนะครับ ไปแล้ว ที

นี้ท่านเกรียงศักดิ์ ได้สอบถามเพ่ิมเติม ขอเชิญท่านนายกให้ได้ให้ข้อมูลท่านสมาชิก
ผู้ที่ตั้งกระทู้ถามนี้ด้วยครับ เชิญท่านนายกครับ 

 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร  ครับทา่นประธานครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ตามความเป็นจริงนะครับ 

เราในส่วนของโครงการที่ออกไป หรือว่าในส่วนของการที่ดำเนินโครงการยังไม่ถึง
มือผมเลยครับ นะครับเพราะว่าผมยังไม่ได้เซ็น เพราะผมได้เข้ามาทำหน้าที่พ่ึง
อาทิตย์ที่แล้ว นะครับ ส่วนในส่วนที่จะตอบในรายละเอียดก็ฝากทางท่าน ผอ.กอง
คลังนะครับ ช่วยชี้แจงในรายละเอียดด้วยนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญท่านผู้อำนวยการกองพัสดุ รักษาการผู้อำนวยการกองคลังครับ 
 
นางอมร ปัญญาแก้ว  เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางอมร ปัญญาแก้ว 

ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน ขอเรียนชี้แจง ว่า ตามที่ข้อบัญญัติ เราตรา
เป็นข้อบัญญัติเพ่ือช่วยเหลือประชาชนเพื่อให้การสัญจรไปมาได้สะดวกซึ่งเราได้
ดำเนินการไปแล้วจำนวน 49 โครงการ โดยวิธีเฉพาะเจาะจง ก็คงเหลือว่าระหว่าง
นี้เราได้ขอราคากลางไปที่กองช่างวิธีเฉพาะเจาะจง ไป 37 โครงการ ขอราคากลาง
วิธี E-bidding ไป 9 โครงการคะ เรียนให้ทราบคะ  

 
ประธานสภาฯ   ท่านเกรียงศักดิ์ มีอะไรเพ่ิมเติมเชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ท่านประธานสภาที่เคารพครับ จริง ๆ แล้ววันนี้ ท่านนายกหลังจากท่ีท่านได้ทำ
หน้าที่ไม่กี่วันผมทราบว่าในภารกิจก่อน ๆ นั้น เป็นบุคคลที่ทำหน้าที่แทนนายก
ท่านประธานครับ ไม่ใช่อภิปรายไม่ไว้วางใจนะครับ แต่เรียนเพื่อเข้าใจและผมยัง
เน้นเสมอครับ ท่านประธานครับยังใช้มาตรา 33 อยู่หรือไม่ครับ ท่านประธานครับ
ทำไมท่านประธานผมถามท่านประธานหน่อยใครเป็นเจ้าหน้าที่งบประมาณ 2. 
ขณะนั้นใครทำหน้าที่นายกมองหน้าผมครับท่านประธานแล้วตอบ 

 
ประธานสภาฯ   ครับเจ้าหน้าที่งบประมาณตามระเบียบก็คือท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

แล้วทีนี้ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดก็เกษียณ ตอนนี้ตำแหน่งว่าง แล้วก็คือ
ท่านรองปลัดก็ต้องทำหน้าที่ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดพร้อมทั้งนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ไปพร้อมกัน ครับท่าน 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ท่านประธานครับ ผมหมายความว่า สี่สิบกว่าโครงการ ผู้ที่ทำหน้าที่กลั่นกรอง 

งบประมาณตรวจสอบระเบียบการใช้เงินก็คือใครแล้วผู้ที่ใช้เงินก็คือใคร ท่าน
ประธานเคยได้ยินไหมครับ ทูอินวัน ผมไม่ได้อภิปรายไม่ไว้วางใจแต่ว่าไหน ๆ    
จะทราบอยู่แล้ว หลังจากเลือกตั้ง 20 ธันวาคม ก็ทราบแล้วว่าใครจะได้ตรงไหน
อย่างไร ต่อมาก็เป็นสมาชิกท่านนายกท่านก็ได้รับเสียงจากพ่ีน้องประชาชน ทราบ
อยู่แล้ว แล้วเราทำไมไม่รอประชาชน ตัวแทนประชาชน ท่านประธานครับ พอดี
เพ่ือนสมาชิกมาทำหน้าที่ตรงนี้ ท่านก็บอกว่าใช้เงินเดือนก่อนเป็นค่าไฟก่อน ค่า
ประปาก่อน ท่านประธานครับ ท่านพอเข้าใจใช่หรือไม่ครับ ท่านมีความรู้สึกไหม
ครับว่ามันใช่ไหม พอเข้าระยะที่พ่ีน้องประชาชนครับ เขามีความลำบาก ในการ
สัญจรไปมานั้น ท่านก็ไปจัดซื้อจัดจ้าง โน่นครับ พฤษภาคม มิถุนายน จากน้ำแล้ง 
กลายเป็นน้ำท่วม ท่านประธานครับ โครงการเฉพาะเจาะจง ถ้าเงินไม่มาทำอะไรก็
ไม่ได้ ผมเข้าใจ แต่ว่าถ้าเป็นไปได้ ถ้ารอได้ให้รอพ่ีน้องประชาชนครับตรงนี้ ให้ท่าน
กลั่นกรองด้วย ท่านประธานครับที่ผมถามตรงนี้ ตัวแทนประชาชนเข้ามาแล้ว 
พร้อมแล้ว ถ้าท่านพร้อม ท่านทำเพราะว่า สมาชิกสภาที่เข้ามาเลือกในครั้งนี้ ท่าน
นายกที่เลือกเข้ามาในครั้งนี้ต้องดำเนินการตามข้อบัญญัติ ปี 2565 ต่อ ครับ 
ฉะนั้นท่านประธานครับ แล้วงบประมาณปี 2564 ที่ท่านทำไปแล้ว ท่านจะตอบ 
ได้ไหม จะเรียบร้อยตรงไหนอย่างไรท่านประธานครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครบั ขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ ที่ผู้ตั้งกระทู้นะครับ ส่วนเรื่องรายละเอียดในการ 

ดำเนินงานจัดซื้อจัดจ้าง ก็ท่านนายก ท่านได้เข้ามารับตำแหน่งอย่างเต็มตัวแล้ว
ครับก็คงจะบริหารตามนโยบายของท่านก็ขอเวลาให้ท่านได้มีโอกาสได้ศึกษา
ข้อมูลในส่วนของด้านงบประมาณ แล้วก็ระเบียบบริหารงานต่าง ๆ ก็ขอเข้า
ระเบียบวาระท่ี 4 เลยครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  การเลือกคณะกรรมการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบวิธีการเลือกครับ 
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เลขานุการสภาฯ ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 

สำหรับคณะกรรมการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มี 2 ประเภทครับ 
ประเภทที่ 1 คณะกรรมการสามัญนะครับ ซึ่งประกอบไปด้วยสมาชิกไม่น้อยกว่า 
3 ท่าน แต่ไม่เกิน 7 ท่านนะครับ 2 คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิก
หรือบุคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิก จำนวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน นะครับ 
สำหรับวิธีการเลือกคณะกรรมการแต่ละคณะ วิธีการเลือกคณะกรรมการแต่ละ
คณะ ก็ให้นำความในข้อ 12 ของข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นมาบังคับใช้นะ
ครับก็จะคล้ายกับการเลือกรองประธานสภา หรือเลขานุการสภาที่ผ่านมาเมื่อ
คราวประชุมครั้งก่อนนะครับ สรุปความว่าท่านสมาชิกแต่ละท่านมีสิทธิที่จะเสนอ
ชื่อท่านสมาชิกที่เห็นสมควรให้เป็นสมาชิกครับแล้วก็ต้องมีผู้รับรองอย่างน้อย 2 
คน ขึ้นไปนะครับ ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวนนะครับ แล้วก็ให้เลือกจากชื่อเหล่านั้น
นะครับก็คงจะใช้ข้อบังคับที่ 12 ตามที่ผมได้กล่าวว่าลักษณะคล้ายกันกับเลือกรอง
ประธานและก็เลือกเลขาท่ีผ่านมาครับขอบพระคุณครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอสมาชิกก็คือเราจะเลือกคณะกรรมการ จำนวน 3 ท่าน

หรือจำนวน 7 ท่านดีครับเชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับท่าน

ประธานครับ ผมขอเสนอคณะกรรมการทำหน้าที่แต่ละคณะจำนวน 7 ท่านครับ 
 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรองด้วยครับ ท่านวิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ ท่านเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์              

ผู้รับรองครบครับ 
4.1  การคัดเลือกคณะกรรมการสามัญประจำองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
ลำดับต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการสามัญประจำองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
ซึ่งมีจำนวน  7  คนนะครับ  เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการทีละคนนะ
ครับ  เชิญครับ เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อกรรมการคนที่ 1 ครับ   
เชิญท่านณัฐวัชต์ครับ 

 
    นายณัฐวัชต์  พิมพะนิตย์  ผมนายณัฐวัชต์  พิมพะนิตย์  อำเภอเมืองเขต  4   
    ครับ  ขอเสนอ นายพลากร   พิมพะนิตย์ ครับ 
 
ประธานสภาฯ     ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ท่านนายสุริยา  ภูนวนทา   
    ผู้รับรองครบครับ 
    มีท่านสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ คณะกรรมการสภาองค์การ 
    บริหารส่วนจังหวัด  คนที่  1  ครับ   
    มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่ออ่ืนไหมครับ  ถ้าไม่มีท่าน นายพลากร   พิมพะนิตย์   
    เป็นคณะกรรมการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ท่านที่  1  ครับ   
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เชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการคนที่  2   
    เชิญครับ ท่านอุทัย  แก้วกล้า  เชิญครับ 
 
นายอุทัย  แก้วกล้า      เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
    ผมนายอุทัย  แก้วกล้า  อำเภอฆ้องชัย  เสนอท่านสุรพงษ์  พลซื่อ  ครับ 
 
ประธานสภาฯ     ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านกุหลาบ  พิศวงค์  ท่านประสิทธิ์  อาจบรรจง   
    ครับ ผู้รับรองครบครับ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการคนที่  2   
    ท่านอ่ืนอีกไหมครับ  ไม่มีนะครับ  คณะกรรมการสภาองค์การบริหารส่วน 
    จังหวัด  ท่านที่  2  คือ  ท่านสุรพงษ์  พลซื่อ  นะครับ   
    ต่อไปเป็นคณะกรรมการท่านที่  3  ครับ  เชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อครับ 
    กรรมการคนที่  3  ครับ  ต้องเสนอชื่อให้ครบ  7  ท่านอย่างต่ำ   
    ขออนุญาตให้กระชับเวลาด้วยนะครับ  ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อครับกรรมการ 
    คนที่  3  ด้วยครับ  เชิญท่านท่านประสิทธิ์  อาจบรรจง  ครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง   เรียนท่านประธานที่เคารพผมประสิทธิ์  อาจบรรจง  เขตอำเภอกมลาไสยครับ   
    ขอเสนอชื่อท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ครับ 
 
ประธานสภาฯ     ท่านประสิทธิ์ เสนอชื่อท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  สมาชิกอำเภอเมือง   
    ขอผู้รับรองด้วยครับนายศรีไพ  วิเศษสอน  ท่านสุรพงษ์  พลซื่อ    
    ผู้รับรองครบครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการคนที่  3 
   
    ท่านอ่ืนอีกไหมครับ ถ้าไม่มีถือว่าท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   
    เป็นคณะกรรมการคนที่  3  นะครับ   
    ต่อไปเป็นการเสนอชื่อคณะกรรมการคนที่  4  นะครับ   
    เชิญท่านสมาชิกครับได้เสนอชื่อครับ  เชิญท่านจารุวรรณ  พันเดช  ครับ 
 
นางจารุวรรณ  พันเดช    เรียนท่านประธานสภาค่ะ  ดิฉันจารุวรรณ  พันเดช  สมาชิกสภายางตลาด  เขต  
    2  ขอเสนอชื่อท่านอุทัย  แก้วกล้า  ค่ะ 
 
ประธานสภาฯ     ท่านจารุวรรณ   ได้เสนอชื่อท่านอุทัย  แก้วกล้า  สมาชิกจากฆ้องชัย  นะครับ  
    ขอผู้รับรองด้วยครับ ท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์  ท่านพลากร   พิมพะนิตย์   
    ผู้รับรองครบครับ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อท่านอ่ืนอีกไหมครับ    
    คณะกรรมการท่านที่  4  ถ้าไม่มีท่านอุทัย  แก้วกล้า   ได้เป็นคณะกรรมการ 
    สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  คนที่  4  ครับ   
    ต่อไปเสนอชื่อคณะกรรมการคนที่  5  ครับ  เชิญท่านสมาชิก  เชิญครับ   
    ท่านเนาวรัตน์  คูสกุลรัตน์  เชิญครับ 
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นางเนาวรัตน์  คูสกุลรัตน์   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ดิฉันเนาวรัตน์  คูสกุลรัตน์   
    ขอเสนอท่านนาย ดนัย  จีระสมบัติ  ค่ะ   
 
ประธานสภาฯ     ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านณัฐวัชต์  พิมพะนิตย์  ท่านกุหลาบ  พิศวงค์  ผู้ 
    รับรองครบครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อท่านอ่ืนอีกไหมครับ  ถ้าไม่ท่านดนัย  
    จีระสมบัติ  เป็นคณะกรรมการสภาองค์การบริหาร  ท่านที่  5  ครับ   
    ต่อไปให้ท่านสมาชิกเสนอชื่อกรรมการคนที่  6  นะครับ เชิญครับ   
    เชิญท่านพลากร  พิมพะนิตย์  ครับ   
 
นายพลากร   พิมพะนิตย์  เรียนประธานที่เคารพครับ  ผมพลากร   พิมพะนิตย์  อำเภอเมืองเขต  1  ครับ  
    ขอเสนอท่านบรรจง  ยนต์ชัย ครับ   
 
ประธานสภาฯ     ท่านพลากร  เสนอชื่อท่านบรรจง  ยนต์ชัย  สมาชิกจากอำเภอยางตลาด  ขอ 
    ผู้รับรองด้วยครับ  ท่านจารุวรรณ  ท่านเนาวรัตน์  ผู้รับรองครบครับ  มีสมาชิก 
    ท่านใดจะเสนอชื่อท่านอ่ืนอีกไหมครับ  ถ้าไม่ท่านบรรจง  ยนต์ชัย  ได้เป็น 
    คณะกรรมการสภาท่านที่  6  นะครับ   
    ต่อไปเสนอชื่อคณะกรรมการคนที่  7  นะครับ เชิญท่านสมาชิกโปรดได้เสนอ 
    ชื่อคณะกรรมการคนที่  7  ครับ  เชิญท่านบรรจง  ยนต์ชัย  ครับ 
 
นายบรรจง  ยนต์ชัย    ครับ  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กะผมนายบรรจง  ยนต์ชัย   
    สมาชิกเขต  4  อำเภอยางตลาด  ขอเสนอนายสุริยา  ภูนวนทา ครับ 
 
ประธานสภาฯ      ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านจำลอง  ท่านณัฐวัชต์  ครับ  ผู้รับรองครบครับ  มี 
    สมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อท่านอื่นอีกไหมครับ  ถ้าไม่ท่านสุริยา  ภูนวนทา ได้ 
    เป็นคณะกรรมการสภาท่านที่  7  นะครับเมื่อท่านสมาชิกได้เสนอชื่อ  
    คณะกรรมการครบทั้ง  7  ท่าน  ถือว่าได้เป็นคณะกรรมการสภาองค์การ 
    บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  นะครับ 
   
    ต่อไปเป็น 

4.2  การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   
    มีจำนวนทั้งหมด  7  คน  เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการทีละคน   
    เชิญครับ  ท่านวิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์  เชิญครับ 
 
ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์   ท่านประธานที่เคารพผมวิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์  จากนาคู  ขอเสนอนางสุชาดา  
    แต่งประกอบ  จากร่องคำครับ 
 
ประธานสภาฯ     ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านจารุวรรณ  ท่านอรรถพงษ์  ผู้รับรองครบครับ   

มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที่  1  
 เป็นอย่างอ่ืนอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีถือว่าท่านสุชาดา  แต่งประกอบ   
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สมาชิกจากอำเภอร่องคำ  ได้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ท่านที่  1  นะครับ   

    ต่อไปเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท่านที่  2  ครับ   
    เชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อ  เชิญท่านสุชาดา  แต่งประกอบ ครับ    
 
นางสุชาดา  แต่งประกอบ       เรียนท่านประธานสภา  ดิฉันนางสุชาดา  แต่งประกอบ  สมาชิกสภาองค์การ 
    บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  อำเภอร่องคำ   
    ขอเสนอท่านวิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์  ค่ะ 
 
ประธานสภาฯ     ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านกุหลาบ  พิศวงค์  ท่านจารุวรรณ  พันเดช  ผู้รับรอง 
    ครบครับมีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    ท่านที่  2  เป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
    ถ้าไม่มีถือว่าท่านด.ต.วิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์  ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการ 
    ตรวจรายงานการประชุมท่านที่  2  นะครับ  
    ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท่านที่  3  ครับ   
    เชิญท่านสมาชิกครับ  เชิญท่านธรรมนูญ  ไพบูลย์  จากสามชัย  ครับ 
 
นายธรรมนูญ  ไพบูลย์     กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ  ผมธรรมนูญ  ไพบูลย์  จากสามชัย   
    ผมเสนอท่านประหยัด  พานิชย์ดี  ครับ 
 
ประธานสภาฯ      ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านบรรจง  ยนต์ชัย  ท่านศรีไพ  วิเศษสอน  ผู้รับรอง 
    ครบครับมีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่ออ่ืนอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีท่านประหยัด   
    พานิชย์ดี  สมาชิกจากอำเภอนามน  ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจ 
    รายงานการประชุมท่านที่  3  นะครับ   
    ต่อไปจะเป็นการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท่านที่  4 ครับ   
    เชิญท่านสมาชิกครับ  ท่านคงเดช   เฉิดสถิตย์   เชิญครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย์    ท่านประธานที่เคารพครับ  ผมคงเดช  เฉิดสถิตย์  จากกมลาไสยครับ  ขอเสนอ 
    ท่านเนาวรัตน์  คูสกุลรัตน์  ครับท่านประธานครับ 
 
ประธานสภาฯ      ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองครบครับ  มีใครที่จะเสนอชื่อท่านอ่ืนเป็น 
    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท่านที่  4  อีกไหมครับ  ถ้าไม่มีท่าน 
    เนาวรัตน์  คูสกุลรัตน์  ท่านได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการ 
    ประชุมท่านที่  4  นะครับ   
    ต่อไปเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนที่  5  ครับ   
    เชิญท่านสมาชิกครับ  ท่านจารุวรรณ  ครับเชิญครับ 
 
นางจารุวรรณ  พันเดช    กราบเรียนท่านประธานค่ะ ดิฉันนางจารุวรรณ  พันเดช  ยางตลาด  เขต  2   
    ขอเสนอท่านกุหลาบ  พิศวงค์  ค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
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ประธานสภาฯ     ท่านจารุวรรณ   ได้เสนอชื่อท่านกุหลาบ  พิศวงค์  นะครับ   
    ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์  ท่านวิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์   
    ผู้รับรองครบครับ  มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงาน 
    การประชุมท่านที่  5  เป็นอย่างอ่ืนไหมครับ  ถ้าไม่มีท่านกุหลาบ  พิศวงค์   
    ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท่านที่  5   
    ต่อไปท่านที่  6  ครับ  ท่านสุรพงษ์  พลซื่อ  เชิญครับ 
 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมสุรพงษ์  พลซื่อ  จากกุฉินารายณ์  
    เสนอท่านประสิทธิ์  อาจบรรจง  ครับ   
 
ประธานสภาฯ     ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านอรรถพงษ์  โนนทวงษ์  ท่านอุทัย  แก้วกล้า   
    ท่านรับรองครบครับ  มีท่านสมาชิกท่านใดที่เสนอชื่อคณะกรรมการท่านที่  6   
    ไหมครับ  ถ้าไม่มีท่านประสิทธิ์  อาจบรรจง  ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการ 
    ตรวจรายงานการ ประชุมท่านที่  6  ครับ  ต่อไปคณะกรรมการตรวจรายงาน 
    การประชุมคนที่  7  ครับ  เชิญครับ  ท่านอุทัย  แก้วกล้าครับ  เชิญครับ 
 
นายอุทัย  แก้วกล้า    เรียนท่านประธานที่เคารพผมอุทัย  แก้วกล้า  จากอำเภอฆ้องชัย  ครับ  ขอ 
    เสนอท่านสวาท  ประดับการ  ครับ 
 
ประธานสภาฯ      ท่านอุทัย  เสนอชื่อท่านสวาท  ประดับการ  จากคำม่วงครับ  ขอผู้รับรองด้วย 
    ครับ  ท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ท่านกุหลาบ  พิศวงค์  ผู้รับรองครบครับ  มี 
    สมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท่านที่  7   
    เป็นอย่างอ่ืนไหมครับ  ถ้าไม่มีท่านสวาท  ประดับการ  ได้รับเลือกเป็น  
    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมท่านที่  7  นะครับ  คณะกรรมการ 
    ตรวจรายงานการประชุมครบท่าน  7  ท่าน  ท่านเลขาได้กรุณาอ่านชื่อ 
    คณะกรรมการทั้ง  2  คณะให้ที่ประชุมได้รับทราบอีกครั้ง  1  ครับ  เชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ    ครับท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติครับ  ขออนุญาตอ่าน 
    รายชื่อคณะกรรมการสามัญประจำสภา คณะที่  1  ก่อนนะครับ 
    1.  ท่านพลากร   พิมพะนิตย์ 
    2.  ท่านสุรพงษ์  พลซื่อ 
    3. ท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ 
    4. ท่านอุทัย  แก้วกล้า 
    5. ท่านดนัย  จีระสมบัติ 
    6. ท่านบรรจง  ยนต์ชัย 
    และ 7. ท่านสุริยา  ภูนวนทา 
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    สำหรับคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมนะครับ  ก็มีดังต่อไปนี้นะครับ   
    ท่านที่  1  ท่านสุชาดา  แต่งประกอบ   
    ท่านที่  2  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์   
    ท่านที่  3  ท่านประหยัด  พานิชย์ดี   
    ท่านที่  4  ท่านเนาวรัตน์  คูสกุลรัตน์   
    ท่านที่  5  ท่านกุหลาบ  พิศวงค์   
    ท่านที ่ 6  ท่านประสิทธิ์  อาจบรรจง    
    ท่านที่  7  ท่านสวาท  ประดับการ  
    ครบทั้ง 7  ท่าน  ทั้ง  2  คณะแล้วครับ 
 
ประธานสภาฯ      ขอบคุณท้ังเลขาครับ  ต่อไประเบียบวาระท่ี   

4.3  การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  ปี พ.ศ.2565   
มีจำนวนทั้งหมด  7  ท่าน  เชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อคณะกรรมการทีละคน  
เชิญท่านสมาชิกครับ  ท่านจารุวรรณ  พันเดช  ครับ 

 
นางจารุวรรณ  พันเดช   กราบเรียนท่านประธานสภาค่ะ  ดิฉันนางจารุวรรณ  พันเดช  ยางตลาด  เขต   
    2  ค่ะ ขอเสนอท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์  ค่ะ 
 
ประธานสภาฯ      ท่านจารุวรรณ  พันเดช  เสนอชื่อท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์  จากกมลาไสย  ขอผู้ 
    รับรองด้วยครับ  ท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ท่านจำลอง  ครบครับ  มีสมาชิก 
    ท่านใดท่ีจะเสนอชื่อท่านคณะกรรมการแปรญัตติ  ท่านที่  1  เป็นอย่างอ่ืนไหม 
    ครับ  ถ้าไม่มี  ท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์  สมาชิกจากอำเภอกมลาไสย ได้รับเลือก 
    เป็นกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณท่านที่  1  นะครับ  ต่อไป 
    เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติร่างงบประมาณท่านที่  2  ครับ   
    เชิญท่านสมาชิกครับ  เชิญท่านประสิทธิ์  อาจบรรจง 
 
ประสิทธิ์  อาจบรรจง      ครบัผมประสิทธิ์  อาจบรรจง  เขตอำเภอกมลาไสย   
    ขอเสนอท่านสุรพงษ์  พลซื่อ  ครับ   
 
ประธานสภาฯ      ท่านประสิทธิ์  อาจบรรจง  ได้เสนอชื่อท่านสุรพงษ์  พลซื่อ   
    เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณปี  2565  ท่านที่  2   

ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านภูมินทร์  ภูมิเขตร  ท่านอนันต์  อรรคเศรษฐัง                   
มีท่านสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอชื่อกรรมการท่านที่  2  เพิ่มอีกไหมครับ   
ถ้าไม่มีถือว่าท่านสุรพงษ์  พลซื่อ  ได้รับเลือกให้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณคนที่  2  นะครับ  

    ต่อไปท่านที่  3  นะครับ  ท่านสมาชิกได้เสนอชื่อเชิญท่านภูมินทร์  ภูมิเขตร   
    เชิญครับ 
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นายภูมินทร์  ภูมิเขตร    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกทุกท่านครับ ผมภูมินทร์  ภูมิเขตร   
    ครับขอเสนอชื่อท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ครับ 
 
ประธานสภาฯ      นายภูมินทร์  ภูมิเขตร  เสนอท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อท่านอื่นอีกไหมครับ   
ถ้าไม่มี  ขอผู้รับรองด้วยครับ   

    ท่านบรรจง  ยนต์ชัย  ท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์  ผู้รับรองครบครับ   
    มีสมาชิกที่จะเสนอชื่อท่านอ่ืนอีกไหมครับ   

ถ้าไม่ม ี ท่านเกรียงศักดิ์   
    ได้รับเลือกให้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณท่านที่  3   
    นะครับ  ต่อไปเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อท่านที่  4  ครับ เชิญครับ   
    เชิญท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์  ครับเชิญครับ   
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย์    ท่านประธานที่เคารพครับ ผมคงเดช  เฉิดสถิตย์  ครับ  ขอเสนอท่านนาย 
    ภูมินทร์  ภูมิเขตร  ครับท่านประธานครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านสุรพงษ์  พลซื่อ  ท่านอนันต์  อรรคเศรษฐัง             

ผู้รับรองครบครับ   
มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการท่านที่  4  เป็นอย่างอ่ืนไหมครับ   
ถ้าไม่มีถือว่าท่านภูมินทร์  ภูมิเขตร  ได้รับเลือกให้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณปี  2565  ท่านที่  4   นะครับ   

 
    ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อคณะกรรมการคนที่  5   
    ท่านประหยัด  พานิชย์ดี  ครับเชิญครับ 
 
นายประหยัด  พานิชย์ดี    เรียนท่านประธานที่เคารพ  ผมประหยัด  พานิชย์ดี  จากนามน  ขอเสนอท่าน 
    ศรีไพ  วิเศษสอน  ครับผม 
 
ประธานสภาฯ      ท่านประหยัดได้เสนอชื่อท่านศรีไพ  วิเศษสอน จากอำเภอเขาวง  ขอผู้รับรอง 

  ด้วยครับ  ผู้รับรองท่านธรรมนูญ  ไพบูลย์  ท่านวิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์                  
ผู้รับรองครบ  มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อท่านอ่ืนอีกไหมครับ   
มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการท่านที่  5  เป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
ถ้าไม่มี  ท่านศรีไพ วิเศษสอน  สมาชิกจากอำเภอเขาวง เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างข้อบัญญัติท่านที่  5  นะครับ   

    เชิญสมาชิกเสนอชื่อท่านที่  6  ครับ  ท่านสุรพงษ์  พลซื่อ  ครับ  เชิญครับ  
 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ    ขอเสนอท่านอุทัย  แก้วกล้า  ครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านจารุวรรณ  พันเดช  ท่านประสิทธิ์  อาจบรรจง          
ผู้รับรองครบครับมีท่านสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ                    
มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อกรรมการท่านที่  6  เป็นอย่างอ่ืนไหมครับ                 
ถ้าไม่มีถือว่าท่านอุทัย  แก้วกล้า  สมาชิกจากอำเภอฆ้องชัย  ได้รับเลือกให้เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติคนที่  6  นะครับ   

    ต่อไปคณะกรรมการท่านที่  7  นะครับ  ท่านสุดท้าย   
    เชิญท่านสมาชิกได้เสนอรายชื่อครับ  เชิญท่านบรรจง  ยนต์ชัย   
    ได้เสนอชื่อครับ 
 
นายบรรจง  ยนต์ชัย    กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับกะผมนายบรรจง   ยนต์ชัย  เขต 4  
    ยางตลาด  ขอเสนอนายพลากร   พิมพะนิตย์  ครับผม 
 
ประธานสภาฯ      ขอผู้รับรองด้วยครับ  ท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์  ท่านภูมินทร์  ภูมิเขตร  ผู้รับรอง 
    ครบครับ  มีท่านสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติท่านที่  7  
    เป็นอย่างอ่ืนไหมครับ  ถ้าไม่มีถือว่าท่านพลากร  พิมพะนิตย์  สมาชิกจาก 
    อำเภอเมือง  ได้รับเลือกให้เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
    งบประมาณ  ปี  2565  สมาชิกได้เสนอชื่อคณะกรรมการครบทั้ง  7  ท่านแล้ว 
    ครับ  เชิญท่านเลขาได้อ่านรายชื่อผู้ที่ได้รับเลือกให้ได้เป็นคณะกรรมการครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ครับท่านประธานที่เคารพครับท่านสมาชิกทุกท่านครับ  สำหรับคณะกรรมการ 
    แปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณปี  2565  นะครับ   
    คณะกรรมการท่านที่  1  ท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์   
    ท่านที่  2  ครับ  ท่านสุรพงษ์  พลซื่อ   
    ท่านที่  3  ครับ  ท่านเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ   
    ท่านที่  4  นะครับ  ท่านภูมินทร์  ภูมิเขตร      
    ท่านที่  5  ท่านศรีไพ  วิเศษสอน   
    ท่านที่  6  นะครับ  ท่านอุทัย  แก้วกล้า       
    ท่านที่  7  ครับ  ท่านพลากร  พิมพะนิตย์   
    ครบทั้ง  7  ท่านแล้วครับ  
 
ประธานสภาฯ     ครับท่านเลขาก็ได้อ่านรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างงบประมาณรายจ่าย 
    ประจำปี พ.ศ.2565  ครบทั้ง  7  ท่านนะครับ   

การเลือกคณะกรรมการทั้ง  3  คณะก็ได้เสร็จสิ้นลง   
    ต่อไปจะเป็นการเลือกคณะกรรมการอ่ืนๆ  ประธานเห็นว่าควรจะเลื่อนไปใน 
    การประชุมคราวหน้าจะมีคณะกรรมการอีกหลายคณะ  

ก็ขอให้ท่านสมาชิกได้ไปหารือกันก่อน                                                          
แล้วให้การประชุมคราวหน้าได้เลือกอีกครั้งหนึ่ง   

    ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการอ่ืนๆ  เชิญท่านสมาชิกสภาเสนอครับ 
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นายพลากร  พิมพะนิตย์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมพลากร  พิมพะนิตย์  อ.เมือง  เขต  1   
    ขอเสนอให้เลือกคณะกรรมการอื่นๆ  เลื่อนไปเลือกการประชุมคราวหน้า 
 
ประธานสภาฯ     ขอผู้รับรอง  นางเนาวรัตน์  คูสกุลรัตน์  นายวิรัตน์  ภูต้องใจ  ผู้รับรองครบ 
    มีสมาชิกท่านใดจะเสนอหรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่   
    ถ้าไม่มีถือว่าให้เลื่อนไปการเลือกคณะกรรมการอ่ืนๆไปในการประชุมคราวหน้า 
    นะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืนๆ   มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆที่จะอภิปรายหรือไม่ มีสมาชิกท่านใดที่จะ  
    อภิปรายในระเบียบวาระอ่ืนๆ เชิญครับ เชิญท่านสมาชิกครับ  ถ้าไม่มี  
    ก็ถือว่าวันนี้เราได้ประชุมมาเป็นเวลาอันสมควรแล้ว  ผมขอนัดประชุมสภา   
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  3  ประจำปี  2564   
    เป็นอังคาร  ที่  2  มีนาคม  2564  เวลา  13.30  น.   
    ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   
    ขอเลิกการประชุมครับ 
 

เลิกการประชุม     15.00  น. 
 


